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köntösébe s felöltözünk ma j 
is — de az ő lelkűk nélkül. 
Ma már elkopottak, elfakultak 
azok a jelszavak, melyek a 
márciusi eseményeket kirob­
bantották és uj célok, uj vá­
gyak keltek életre, melyek 
után az akkori életképesség 
tudatával, de más eszközökkel 
kellene törtetnünk ezen a kis 
szigeten, mely a nagy áradás­
ból megmaradt nekünk.

Ma is kell a szabadság, de 
nem az, amelyik bilincseket 
rakott ránk; kell az egyenlő­
ség, de nem az, melynek or- 
szágcsonkitás lett a vége; kell 
a testvériség, de nem olyan, 
amelyik az igazság megcsú­
folása.

Más szív, más lélek, más 
akarás kellene ma már ide, 
mint a hosszú évtizedek már­
cius idusán. Ma már ne a jel­
szavakat ünnepeljük, hanem 
azoknak az emlékét idézzük, a

kik a nemzetet rávetették a tör­
ténelmi hivatás útjára. Nem a 
szabadság jelszaván van most 
a hangsúly, hanem az élni- 
akaráson, amelyről örök időkre 
szóló emléket állított a már­
ciusi ifjúság a nagy elhatáro­
zások tavaszán.

A mostani március s ami 
még ezután csak jön, legyen 
a Nagymagyarorszárj akarása. 
S kisérje ezt az akarást a már- 
tiromságot vállaló hazaszeretet, 
rendületlen hit és égrenéző 
nagy fogadalom, hogy inkább 
lemondunk az élet örömeiről, 
eldobunk magunktól mindent, 
ami kedves volt, csak ne le­
gyen köztünk bűn, gonoszság, 
elvakultság, meghasonlás, 
irigység és árulás — amint 
van ma — és amint nem volt 
ama márciuson, amely nekünk 
történelmi erőforrás a csügge- 
dés, ellankadás és kishitűség 
idején.

Mit tárgyalt a Város?
Beszámoló a képviselőtestület csütörtök délutáni üléséről.

Március Idusának
évfordulóján küzdelmes törté­
nelmének mérhetetlen gyászá­
val, megpróbáltatásaival és ne­
héz gondolataival ünnepel az 
élet és halál mesgyéjére állí­
tott magyar.

Elrepült, mint egy álom a 
régi gondtalan márciusi ünnep. 
Eltűnt a zászlók vidám lobo- 
gása, az ifjúság tavaszi öröme; 
elvesztette színét a nap, me­
lyet a hivő és bizakodó ma­
gyarok szeretete üdvözölt any- 
nyiszor s amely mindig ho­
mogén egységbe forrt kisar- 
jadzása volt a történelmi ma­
gyarság érzéseinek.

A naiv bizalmat mindenki­
ben, az optimizmust, a büszke 
és határtalan hitet elnyelte a 
megpróbáltatás sivatag ho­
mokja, amely egy magasba 
ívelő nemzeti lét pilléreit és 
álomképeit szürkitette be a 
trianoni éjszaka sürü homá­
lyába.

Ma is a régi talán a magyar 
szív, de máskép dobog, más­
kép szeret, máskép gyűlöl s 
a szemek máskép látnak, az 
ész máskép vált, mint a múlt­
ban, mikor még a Székely­
bércek fölött kelt föl a magyar 
nap, Dévénynél tért nyugo­
vóra, fenn a Kárpátok hófödte 
csúcsán túl kezdődött az észak 
és az Adriánál volt a dél.

Máskép látunk ma, mikor 
Tiszántúlon kezdődik a kelet, 
Komáromnál van nyugat, Uj- 
helynél van észak, Szabadkán 
innen dél s mikor a szűk bör­
tön fölött is kigyul március 
idusának tavaszi ragyogása.

A lánglelkü költő riadója 
ma nem pódiumon elszavalni 
való vers csupán, hanem mély- 
értelmü parancs, melyhez a 
magyar jövő minden gyökér­
szála tapad. Vers, amelynek 
tükrében annak lelke borong, 
akinek jeltelen sírján oláh becs­
kor tapos; lázitás, mert ma 
kárhozottak ősapáink, akik 
szabadon éltek, haltak s most 
szolgaföldben nem nyughat­
nak.

Elmúltak azok a derűs már­
ciusi ünnepek, melyeken a 
múltak dicsőségén révedez­
ünk, amelyeken felöltöztünk 
nagyjaink emlékének díszes

Dr Orbán Kálmán polgármester 
Sátoraljaújhely megyei város kép­
viselőtestületének tagjait március 
hó 9-én (csütörtök) d. u. 4 órára 
rendes közgyűlésre hívta egybe.

A bő tárgysorozatu közgyűlés, 
melyen a testületi tagok szokatlan 
nagy számmal jelentek meg — 
az elnöklő dr Orbán Kálmán pol­
gármester gondolatokban gazdag 
megnyitójával indul.

— Nehéz időben kezdi meg 
működését az uj képviselőtestület, 
— igy kezdte beszédét. A város 
közönsége elmerül a gondokban, 
kifárad a kenyér utáni hajszában. 
Soha jobban nem volt egymásra 
utalva a város vezetősége és a 
képviselőtestület, mint ezekben a 
gondterhes időkben. Soha jobban 
nem volt szükség a megértésre, 
egymás támogatására, mint most. 
Álljon és dolgozzon a képviselő- 
testület a harmónia jegyében. Ve­
zessen mindenkit egy gondolat, 
egy cél: a város szolgálata. Te­
gyünk félre mindent ami a har­
móniát megzavarhatja, ami a szent 
cél ártalmára lehet. Majd nagy 
elismeréssel emlékezik meg a kép­
viselőtestületből kimaradottakról, 
őszinte tisztelettel adózik a város 
elhunyt két érdemes tisztviselője 
dr Stem Ármin és Zsihovics Antal

emlékének és javasolja, hogy ér­
demeik jegyzőkönyvben megörö- 
kittessenek és a gyászoló családhoz 
részvétirat intéztessék. Kegyeletes 
érzéssel parentálja el a képviselő- 
testületnek két évtizeden át álta­
lános tisztelet övezte volt tagját, 
az elhalálozott dr Kovaliczky Ele­
ket, akinek emlékét szintén jegy­
zőkönyvbe iktatják és családjához 
részvétiratot intéznek.

A nagy éljenzéssel kisért pol­
gármesteri megnyitó után sor ke­
rült a tulajdonképeni tárgysoro­
zatra, melynek fontosabb pontjai 
a következők voltak:

Egyhangúlag hozzájárul a kép­
viselőtestület a szakbizottságok 
megalakítására vonatkozó polgár- 
mesteri előterjesztéshez és Gruber 
Károly előadó meghallgatása után 
46 igen, 1 nem szavazattal elfo­
gadja az építészeti bizottság ja­
vaslatát a járdaépítési munkák 
leszámolásának felülvizsgálata tár­
gyában. Dr Madzsar Károly tiszti 
főorvos jelentése a közegészségügy 
1932. évi állapotáról szintén tudo­
másul szolgál.

Az 1933. évi költségvetés felül­
bírálása tárgyában hozott alispáni 
véghatározatot, tekintettel arra, 
hogy az a városra sérelmes, a 
képviselőtestület megfelebbezi.

Az Általános Ipartestület elnök­
ségének előterjesztését, Sátoralja­
újhelyben az adóztatás méltányo- 
sabb keretekben való eszközlése 
tárgyában — amelyet Poös József 
ipartestületi elnök szóval is alá­
támasztott és Ladányi Miklós to­
vábbi adatokkal támogatott, elfo­
gadja a képviselőtestület és intéz­
kedés céljából illetékes helyre 
továbbítani rendeli.

Elkészül a kegyeletes célt szol­
gáló „Hősök Ligete* is, mert a 
szükséges területet sikerült csere 
utján biztosítani. A cseréhez a 
képviselőtestület hozzájárult.

A városi Szegényügyi Hivatal 
jelentéséből megnyugvással volt 
megállapítható, hogy a város kö­
zönsége erején felüli áldozattal 
gondoskodik a nincstelenekről és 
hogy dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester a legteljesebb igyekezettel 
iparkodott az ínségeseknek mun­
kaalkalmat biztosítani. (A Szegény­
ügyi Hivatal végzett munkájára 
érdemben még visszatérőnb.Szerk.) 
A jelentéshez dr Chudovszky Mó­
ric képviselőtestületi tag szólott 
hozzá, mint az olyan egyetlen 
zárszámadáshoz, ami mindenkiben 
megelégedést és örömet ébreszt. 
Kéri a város közönségét, tartsanak 
ki továbbra is egymás szereteté- 
ben. A Szegényügyi Hivatal segít­
ségére álló hölgyeknek és hivatal­
nak köszönetét mondani javasolja, 
amihez a képviselőtestület lelkesen 
hozzá is járult.

A községi bírói teendők elvég­
zésére dr. Hodossi Kiss Ernő nyert 
megbízást.
wwwwwwwwwwwwww

— Rendelet a teherautón 
való személyszállítóé sza­
bályozásáról. A belügyminisz­
ter rendeletet adott ki, amelyben 
szabályozza a teherautókon történő 
személyfuvarozás feltételeit és a 
sűrűn előforduló balesetekre való 
tekintettel óvrendszabályokat lép­
tet életbe. A rendelet megállapítja, 
hogyan kell felszerelni a tehergép­
kocsit személyeknek alkalomszerű 
szállításának esetére, továbbá az 
áruval megrakott tehergépkocsin, 
pótkocsin az árut kisérő egyének, 
fel és lerakó munkások hol fog­
lalhatnak helyet. Az uj feltételek 
betartása mellett a rendelet lehe­
tőséget nyújt a vásározó keres­
kedőknek arra, hogy a nevükön 
nyilvántartott tehergépkocsin árui­
kon kivül a vásáron segédkező 
családtagjaikat és személyzetüket 
is szállíthassák.

Egyes szám ára 10 fillér#
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ZEMPLÉN

Március IS ünnepe SáMioujhelp
A magyar szabadság újjászüle­

tésének emléknapját Sátoraljaújhely 
város közönsége, az iskolák és a 
testületek ebben az évben is a 
hagyományos hazafias érzéssel és 
díszes keretek között ünnepük meg.

A város közönsége
nevében dr Orbán Kálmán polgár- 
mester a következő hirdetményben 
közli az ünnepségek műsorát és 
sorrendjét:

— „Sátoraljaújhely megyei város 
közönsége a magyar szabadság 
újjászületésének emlékünnepén, 
1933. évi március hó 15-én dél­
után 4 órai kezdettel a Városi szín­
házban hazafias ünnepélyt rendez.

Az ünnepély műsora :
1. Hiszekegy. Énekli a Sátor­

aljaújhelyi Ipartestületi Dalárda.
2. Megnyitó beszéd. Tartja dr 

Dómján Elek.
3. „Kiáltás." Irta és szavalja 

Petrasovszky Leó.
4. Kéler Béla: „Alföldi bucsu- 

hangok." Játsza a Kamarazene­
társaság.

5. Ünnepi beszéd. Tartja dr. 
Szirmay István.

6. Mementó. (Gyula diáktól.) 
Szavalja Horváth Melinda.

7. Himnusz. Énekli az Ipartes­
tületi Dalárda.

Az ünnepélyre a belépés ingye­
nes, de csak jegygyei történhetik. 
Belépőjegyek a Nemzeti Hitelinté­
zet fiókjánál szóbelileg igényelhe­
tők naponta délelőtt 9 és délután 
1, délután 2 és 4 óra között.

Ugyanezen napon este 8 órakor 
a Városi Vigadó dísztermében tár­
sasvacsora.

A magyar szabadság újjászüle­
tésének nagy idői hasonlóak vol­
tak a mai rendkívüli komoly viszo­
nyokhoz. Akkor is a nemzet össze­
fogó ereje, együttérzése és hazafias 
lelkesedése hozta meg az újjászü­
letést. Ha valamikor szükség volt 
ezekre a nemzetfenntartó ténye­
zőkre és erényekre, úgy ezekben 
a súlyos, történelmi időkben min­
den alkalmat fel keli használnunk, 
hogy az együttérzést, az egymást 
megértést, a hazaszeretetei ápoljuk 
és a nemzet megújhodásába vetett 
hitünket erősítsük.

Hogy nemzeti ünnepünk jellege 
a külső disz alkalmazásával is ki­
fejezésre jusson, felkérem a város 
lakosságát, hogy március 15 én 
házaikat a nemzeti lobogóval vagy

nemzeti színek alkalmazásával dí­
szíteni szíveskedjék.*

A városi felsőkereske­
delmi iskola

a Kossuth-szobor előtt délelőtt fél 
11, az intézet dísztermében fél 12 
órakor ünnepel. Beszédet monda­
nak Palicskó Gyula, Lukács János, 
szavalnak Freundlich Tibor, Józsa 
Lajos, Perimutter Arthur növen­
dékek. Az intézet ének- és zene­
kara több számmal szerepel.

A Mansz
március 14-én délután 6 órakor 
a vármegyeháza nagytermében ren­
dez hazafias ünnepélyt. Előadást 
tart Felméry Albert, szaval Dubay 
Judit és Nagy Barna, a Kamara 
zenetársaság pedig alkalmi zene­
számokat ad elő.

A rk. kegyesr. reálgimn. 
ifjúsága március 15 én d. e. fél 10 
órakor tartja hazafias ünnepélyét. 
Az ünnepi beszédet az Önképző­
kör elnöke Gál Ferenc VIII. oszt. 
tanuló mondja, mig Gond Pál és 
Nyíri István intézeti növendékek 
szavalnak. A műsort a növendékek 
ének- és zenekarának számai egé­
szítik ki.

Kitüntetett
sokgyermekes családanyák

A Magyar Anyák ünnepét ren­
dező Központi Bizottság minden 
esztendőben szerény, de annál je- 
lentőségteljesebb emlékéremmel 
tünteti ki a sokgyermekes magyar 
anyákat.

Az érem, mely külső kifejezője 
az anyák megbecsülésének, ebben 
az évben városunk területén a kö­
vetkező négy anya:

Klein Arminné 
Lengyel Lászlóné 
Majoros Gyuláné 
Olchváry Gyuláné 

tiszteletet parancsoló személyét ékíti
A szerencsi járás területén 10, 

a tokaji járásban 4, a sárospataki­
ban 6, a bodrogközi járásban 4, a 
sátoraljaújhelyi szolgabirói kiren­
deltség területén pedig 2 anya 
nyerte el a kitüntetést. Ezeken kívül 
Bernáth Aladár Zemplénvármegye 
főispáni teendők ideiglenes ellátá­
sával megbízott alispánjának elő­
terjesztésére a Központi Bizottság 
18 anyát egy-egy rend ruhával, 
7 anyát pedig egy-egy pár cipővel 
ajándékozott meg a megye terü­
letén.

a pékéit szBPBCsent 
mosdatnak

ők a közönség megítélésére 
bízzák ügyüket, mi a ható­

ságokra.
Egyik helybeli laptársunk hét­

fői számának hasábjain nyilatkoz­
nak a pékek a kenyér árának 
emeléséről.

Védőbeszédet írtak. Védik kö­
römszakadtáig, még meggyőződé­
sük ellenére is azt a cselekedetü­
ket, amelyik mindenkinek a leg­
nagyobb ellenszenvével találkozott. 
Érthető. Utóvégre nem babba vagy 
árpalisztbe megy a játék, hanem 
kemény fillérekbe, amelyekből ösz- 
szetevődik az emberséget, szo­
ciális érzést, embertárs iránti meg­
értést feledtető pengő. Mert feled­
teti. Ha nem feledtetné, akkor nem 
állanának elő ügyük védelmében 
a lehető leglehetetlenebb érvekkel.

Vegyük csak szépen sorjába 
azokat.

Első a rangsorban a lisztárak 
drágulása. Hitelesen beszerzett 
adataink szerint a múlt évi dec. 
31. óta a lisztárak kilónként 3 
fillérrel emelkedtek Ez az emelke­
dés, amint azt az országos sajtó 
a fővárosi szakértők véleménye 
alapján megállapította, legfeljebb 
kilónkénti Vf%-2 fillér kenyérár 
emelést bírna meg. Elbírna, ha 
nem állana szemben az olcsóbb 
burgonya, fa, a lecsökkent mun­
kabér és az alacsonyabb házbér. 
A pékek ehelyett 4 és 6 fillérrel 
emelték a kenyér árakat. Nézzük 
csak a péksüteményt. Egy kilo 
lisztből 22 zsemle készül. Egy kiló 
liszt 4 fillérrel drágult. 22 darab 
zsemle egyenként egy fillérrel, ergo 
a pék 4 fillér helyett 22 fillérrel 
drágította a lisztárat. így nem 
csoda, hogy luxuscikk lesz a 
zsemle.

Azt mondják, csökkent a kenyér 
fogyasztás. Lehet. De nem össze­
ségben, hanem egyenként, aminek 
oka a nagyon felszaporodott számú 
pékiparos, akik között azután meg- 
oszlott a forgalom. A közönség 
igazán nem tehetett arról, hogy 
ez a versenyt kifejlesztette és hogy 
„akadtak pékek, akik semmivel 
sem törődve olyan árakat diktál­
tak a piacon, amely nemcsak 
őket, hanem az egész pékipart 
katasztrófába döntötte. “

Az árromboló politika hasznát 
lehet, hogy nem látták a reális 
pékiparosok. De látta papíron a

1933 március 12.

lisztkereskedő, aki valósággal tömte 
hitellel a tőkenélküli kezdőt és 
látta valóságban a felkarolt pék. 
Ez ellen az egészségtelen liszke- 
reskedöi politika ellen kellett volna 
szervezettséggel tiltakozni, akkor 
ma nem került volna sor szere- 
csen mosdatásra, akkor bizonyára 
oldaluk mellett találták volna osz­
tatlanul a város egész közönségét.

Sorjában a jelenlegi lisztárak 
következnek. Ennél a tételnél csak 
egy a megjegyzésünk. A 4-es fe­
hér liszt 4172 pengő, a 4-es árpa­
liszt (10% árpa, 10% rozs, 80% 
búza) pedig csak 39 pengő. A 
6-os búzaliszt (mi kiirtuk, hogy 
búzaliszt) 38 pengő, a 6-os árpa­
liszt (20% árpa, 20% rozs, 60% 
búza) 33 pengő. Távol áll tőlünk 
bárkit is gyanúsítani, de a nyil­
vánosság szent nevében megkér­
dezzük: merné-e mindegyik pék­
iparos az ártáblájára oda firkán- 
tani ezt az ártatlan szócskát, hogy 
búzalisztből és vájjon nyugodt lé­
lekkel adott volna mindegyik egy 
darab kenyeret a miskolci vegy 
vizsgáló állomás kiküldöttének. — 
Persze e sorok megjelenését meg­
előzően.

A felsorakoztatott sok különféle 
tehertétellel nem állítjuk szembe 
csak a tisztviselői fizetések ismé­
telt lecsökkentését és a kereseti 
lehetőségek rosszabbodását. Untig 
elég.

A magánháztartások kenyérsü­
tésére nem volt jó hivatkozni. Hi­
szen azért nem készül otthon ke­
nyér, mert a sütési dij kilónként 
5—7 fillér, ami szintén nem altruiz­
must bizonyít. Ebbe a kérdésbe 
azonban nem lehet beleszólni. Ha 
drágálod a munkadijat, de végez­
tesd el a munkát.

Ezzel azután kimerítettük a nyi­
latkozat lényegét.

Befejezésül még annyit, hogy az 
egyoldalú magyarázatok nem nyug­
tatták meg a fogyasztót és ben 
nünket sem, de bizonyára Bernáth 
Aladár alispánt és dr Orbán KáL 
mán polgármestert sem.

Villanyszerelési és rádióüzletünket
■■■ (Városi bérpalota) ■■■ 
2867—1933. sz hatósági engedéllyel

véükiár usiijuk! Beszerezhetők villamos készülékek, rádiók, 
rádiócsövek, csillárok, lámpák, a villanyszere­
lési szakmában használt mindenféle anyagok
Az üzlet nyitva hétköznapokon délután 2—7 óráig, 
vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 8—10 óráig.

SÉtoral]aa|hily megyei város höznSoti.
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1933. április 
7. és 10

XXX. M. HÍR. OSZT A I/r SORSJÁTÉK

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000 aranypengő
Jutalom és nyeremények:

300 000 50.000 I 25 000
200 000 40.000
100 000 30.000

20 000 
15000

stb. pengő, összesen köze!

8 millió aranypengő készpénzben
84.000 sorsjegy közül 42 000 kihuzatik, tehát 

minden második sorsjegy nyer I 
A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Egész 24 P | Fél 12 P | Negyed 6 P | Nyolcad 3 P

— Kisgyiilés. Zemplénvár- 
megye törvényhatóságának kisgyti-

1933 március 12

PilIanatfBlvételeli
a városi Mpilselótntilet üléséről.

(rk.) Sátoraljaújhely megyei vá­
ros képviselőtestülete, amint arról 
külön cikkben is beszámolunk, 
csütörtök délután rendes közgyű­
lést tartott.

Engedtessék meg erről az ösz- 
szejövetelről néhány pillanatfelvé­
telt készíteni és azokat a szives 
olvasónak alábbiakban bemutatni.

Zsúfolt ház
Hasonlattal élve, majdnem min­

den jegy elkelt. Mint a moziban, 
amikor a szinlap a 16 éven felü­
lieknek hirdet előadást és a kö­
zönség valami pikantériát vár. Az 
ilyen felajzott kíváncsiságnak leg­
többször csalódás a vége, a kö­
zönség még az előadás befejezése 
előtt hazamegy. Valahogy itt is 
jgy volt. A tárgysorozat közepe­
táján kezdtek hazaszállingózni a 
városatyák.

Két érdemes tisztviselő
elhalálozásáról számolt be az egyik 
előadói jelentés. Valahol a szélső­
bal oldalon egy árva éljen hangzik 
fel. Furcsa amikor a halottra éljent 
kiáltanak, de talán ebben az eset­
ben érthető. Az elhalálozottak olyan 
maradandó emléket állítottak mun­
kásságukkal, hogy a babérágra is 
szólhatott az éljen. Hogy hervad­
hatatlan maradjon.

Vallás tekintetében 
egész megbízhatók — igy szólt 
egy újdonsült városatya. A meg­
bízhatóságnak ilyetén megmérése 
szokatlan a gyakorlatban. Erkölcs 
politika és más ilyenekről már 
hallottunk. De a vallás. Maradjon 
ez a szó a közgyűlési termen kívül.

Lakjék jól a hivatalos 
város is

Idestova jubilál a bizottsági tag 
űr és mégsem tanulta meg, hogy 
hivatalos város mint ilyen nincsen. 
Csak Sátoraljaújhely megyei város 
közönsége van, a közönségnek 
képviselete és a közönségnek meg 
a képviseletnek munkás polgárok­
ból álló tisztviselőkara. Nem el­
lenség ez a tisztviselői kar, de 
nem is barát. Vér a vérből, akit 
nem kell külön is jóllakatni. Gon­
doskodik ellátásáról a munkájával 
mindegyik.

75 darab keztyü
is jutott a város szegényeinek. Nem 
pár, de darab. Mintha 3 kiló bor 
került volna kiosztásra. Csak arra 
vagyunk kiváncsiak, hogy a kezek 
számával eszközölt osztási művelet 
után felmaradt egy keztyü vájjon 
kinek jutott. Talán egy bénának ? 
De Uram Teremtőm, hogyan ol­
dották meg a keztyüválságot, ha 
a béna jobbkezes volt, a kiosztott 
keztyü meg balkezes ?

Mennyi a bankráta
Valaki nekilendül egy dikciónak 

abban a szent hitben, hogy a 
Nemzeti Bank kamatlába 5’/.°/o.

Ahogy azonban az első mondat 
után felsüvitett a tájékoztató köz­
beszólás, hogy a ráta csak 41/i°/o, 
nem folytatta a mondanivalóját. 
Mennyi megtakarítást is jelent egy 
százalék 1

A közönségről is
meg kell emlékeznünk, mert ez­
úttal az is volt. Összesen egy. Egy 
képviselőtestületi póttag. Valaki 
rosszmájuan megjegyezte, hogy 
talán a behívását várta.

HIEEZ.
A gyermekért

A jelenlegi küzdelmes élet sú­
lyos helyzetében nem lehet észre­
vétlenül hagyni, hogy a gyermekek 
nagy tömegei az Ínség miatt nyo­
morognak és csenevészek lesznek.

Az ínség a tüdővésznek, a sok­
féle testi és lelki kórnak legked­
vezőbb talaja. Ebből a talajból 
nem fog kivirágozni a magyar 
boldogság ígérete, az erőteljes uj 
nemzedék soha! Ne nézzük tét­
lenül a nemzet virágoskertjének 
pusztulását! Siessünk a gyerme­
kek megmentésére 1 Juttassuk őket 
napfényhez, jó levegőhöz, egész­
séges környezethez és jó táplá­
lékhoz.

Nincs értékesebb tőkénk, na­
gyobb nemzeti kincsünk, mint a 
gyermek. Ő benne él tovább a 
nemzet. Mentsük meg ezt a pusz­
tuló nemzeti vagyont, mentsük meg 
jobb jövőnk egyetlen zálogát.

Ezzel a felhívással indítja meg 
a főváros szokásos évi gyermek­
nyaraltatási akcióját. Ismét biza­
lommal fordul a magyar társa­
dalom nagylelkűségéhez és arra 
kéri a vidéket, tegye lehetővé a 
testileg leromlott, szegénysorsu 
fővárosi gyermekek csoportos vi­
déki nyaraltatását.

Jelentkezők a következő címre 
küldjék szives értesítésüket: „Buda­
pest Székesfőváros Gyermeknya­
raltatási Akciója, Budapest, IV. 
Cukor-u. 6. sz.“

— Egyhózl áthelyezések.
Payer Ferenc püspöki helynök 
Götz Bálint sárospataki róm. kát. 
hitoktatót az abaujtornamegyei 
Hernádkércs községbe plébánossá 
nevezte ki. Ugyancsak elhelyezte 
a püspöki helynök Patakról Sala­
mon József róm. kát. káplánt is 
Sátoraljaújhelybe és a helynőkség- 
hez rendelte be vezető káplánnak. 
— Salamon József utóda Stumpf 
Mátyás szerencsi káplán, Götz 
Bálint utóda Szabó József helybeli 
hittanár lett.

— Március 15 ünnepe 
Sárospatakon. A sárospataki
Református főiskola tanári kara 
és ifjúsága, március 15-én délután 
a Mudrány teremben, majd a 
Kossuth emléktábla előtt hazafias 
ünnepélyt rendez. Este 8 órakor 
pedig a debreceni Kántus látoga­
tásának alkalmából találkozói hang­
versenyt tart.

lése hétfőn e hó 13-án délelőtt 
11 órakor tartja rendes havi ülé­
sét. Ezt megelőzően 10 órakor a 
közigazgatási bizottság ülésezik.

— A Zemplén vármegyei 
Nemzeti Kaszinó folyó évi 
március hó 19 én d. e. fél 12 óra- ; 
kor, határozatképtelenség esetén j 
pedig március hó 26 án délelőtt 
fél 12 órakor a Kaszinó helyisé­
geiben rendes közgyűlést tart.

— Bridge verseny. Az or­
szágos verseny helybeli elődöntő 
mérkőzésén a benevezett 5 csapat 
között a hölgycsapat lett a verseny 
győztese. Tagjai dr Nyomárkay 
József né, dr Székely Lászlóné, Zwo- 
linszky Marianne és Zwolinszky 
Zsófia, második a Diószeghy team.

— Cégjegyzői megbízatás.
A Magyar Általános Hitelbank 
igazgatósága a helybeli fióknál 
szolgálatot teljesítő Mády István 
tisztviselőt cégjegyzői jogositvány- 
nyal ruházta fel. A kitüntető meg­
bízatás a bankfiók egyik legfia­
talabb, de felette tehetséges tiszt­
viselőjét érte, aki a helybeli városi 
felsőkereskedelmi iskolának volt 
annakidején jeles tanítványa.

— Tiiz volt szerda este 7 óra 
tájban, a szomszédos Hosszuláz 
községben. Két lakóház teteje égett 
le. A nagyobb kárt a község la- 
lakosságának dicséretes munkája 
akadályozta meg.

— Már lehet jelentkezni 
a Soli Deo Gloria Szövetség virág- 
vasárnapi konferenciájára (április 
9—10 — 11.) Részvételi dij 10 
pengő, a lehető legnagyobb vasúti 
kedvezményről gondoskodás tör­
tént. Részletes programot érdek­
lődőknek szívesen küld a Központ: 
Budapest IX. Üllői-ut 25. I. Je­
lentkezésnél 4 pengő küldendő be 
a 12.651 sz. csekkszámlán. Min­
den vidéki református leánynak 
és fiúnak ott a helye ezen a kon­
ferencián.

— WUgyar Zenealbum cí­
men a magyar zenei élet szem­
pontjából nagyjelentőségű hang­
jegy-folyóirat jelent meg, melyben 
helyet adnak minden magyar 
komoly zeneszerzőnek. A magyar 
zenealbum minden megjelenése 
alkalmából, 50 pengős jutalmat 
kap a benne megjelent legszebb 
magyar nóta szerzője és szöveg­
írója. Zeneszerzők megkeres^ 
(válaszbélyeggel) és előfiz^

elfogad a kidóhivatal: Újpest, Gr. 
Apponyi-u. 20. Előfizetési ár egy 
évre 6 pengő.

— Magyar Költők Anto­
lógiáját rendezi sajtó alá a 
„A Magyar Szépmives Céh“, mely- 
lyel az a célja, hogy egy csoport­
ban mutassa be a nyilvánosság­
nak az összes magyar költőket. 
Az antológiában megjelent versek 
résztvesznek a Magyar Szépmives 
Céh ötven pengős verspályázatán. 
Kéziratok beküldhetők válaszbé­
lyeggel a Magyar Szépmives Céh­
hez, Újpest, Gr. Apponyi-u. 20. 
A kötet ára 4 P. Előjegyzési ára 
3 P. Előjegyzést elfogad a Magyar 
Szépmives Céh kiadóhivatala (Új­
pest, Gr. Apponyi u. 20.) A nagy 
érdeklődésre számottartható könyv 
május 1-én jelenik meg.

— Jegyüzérek dolgoznak 
ismét Budapesten. Fővárosi 
levelezőnk Írja: A nagy színházi 
konjunktúra idején Budapesten 
nagyszerű jövedelmi forrásnak bi­
zonyult a színházi és mozijegyek­
kel való üzérkedés. Az ázsiotőrök 
összevásárolták a sikeresnek Ígér­
kező színdarabok és filmek elő­
adásainak jegyeit és a színházak 
és mozik bejárata előtt felárral 
árusították. A gazdasági viszonyok 
romlásával ez a foglalkozás meg­
szűnt, a jövedelmi forrás bedugult, 
de úgy látszik, nem végleg. A 
jegyüzérek újra megjelentek a 
színen. A Rádius Metro Filmpalota 
Grand-Hotel-előadásaira nagyon 
korán kell a jegyet megváltani a 
budapesti közönségnek, ha nem 
akarja, hogy a színház bejárata 
előtt álló jegyüzérek kegye révén 
juthasson csak be az előadásra. 
A siker leghübb mérőeszközei, 
a jegyüzérek ott dolgoznak a szín­
ház bejárata előtt és bizony a 
pénztárosnőnek csak délelőtt van 
dolga, amikor az ázsiotőrök meg­
bízottai vásárolnak jegyeke*'

— Az első n*'

a Viliig 
választód
bűne p'
jelűi'
m-'"
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fi Sat közgyűléséről

A Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club 
folyó hó 5-én délelőtt 11 órakor 
a vármegyeháza alispáni kistermé­
ben tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését.

A közgyűlésen nemcsak a Club 
aktiv sportéletet élő tagjai jelentek 
meg nagy számmal, de a nagymullu 
egyesület barátai is, többek között 
Chudovszky Móric dr udvari taná­
csos, Szeszlér Ödön igazgató fő­
mérnök, dr Meczner Tibor várm. 
főlevéltárnok.

Mattyasovszky Kálmán a Sac 
agilis elnöke nyitotta meg néhány 
meleg szóval a közgyűlést. Mielőtt 
azonban a napirend tárgyalására 
került volna a sor, dr Rácz Mik­
lós egyesületi ügyész emelkedett 
szólásra és a megjelentek mély 
megindultsága közepette jelentette 
be Komjádi Béla hirtelen elhalá­
lozását. A közgyűlés néma felállás­
sal hódolt a magyar uszósport 
nagy halottjának, a pótolhatatlan 
sportvezérnek.

A bejelentés után Mattyasovszky 
Kálmán clubelnök átfogó precizi­
tással ismertette a sportesztendő 
történetét, nem mulasztva el kö­
szönetét tolmácsolni hűséges mun­
katársainak, a játékosoknak és leg­
kivált Tóth Elek rendőrtanácsos 
tenniszszakosztályi elnöknek, aki­
nek közismert agilitása járult hozzá 
a vagyonmérleg egyensúlyának le­
hető helyreállításához.

Az elnöki jelentést a szakosztá­
lyok vezetőinek — Tóth Elek ten- 
nisz, Dómján Zoltán futball — 
beszámolói követték, majd Weisz 
Andor pénztárnok előadásában a 
zárszámadás és az uj költségvetés; 
mindannyia a közgyűlés elfogadó 
helyeslésétől kisérve.

Most a tisztujitás következett. 
Az elnöki széket dr Chudovszky 
Móric foglalja el, aki viharzó ün­
neplés közepette ajánlja elnöknek 
ismét Mattyasovszky Kálmánt.

Ugyanilyen lelkesedés kiséri a 
tisztikar többi tagjainak és a vá­
lasztmánynak (mindenki maradt a 
helyén) megválasztását.

A tüntetőén megnyilatkozott bi­
zalmat Mattyasovszky Kálmán kö­
szöni meg az elnökség nevében, 
Ígérve, hogy lankadatlan energiá­
val fogják szolgálni, itt a végeken 
nemzeti missziót is teljesítő, sport 
ügyét.

Az indítványok során dr Rácz 
MUiós ügyész szóvá tette, hogy 
a hivatalos város részéről a club 

részesül megfeleld anyagi tá- 
waslatára elhatározta 

a város anyagi 
őségének ki 

őségét ve­

it ! aí

Cserkészeink
és a gödöllői világ Jamboree

A gödöllői cserkész Jamboree 
lebonyolitásával olyan óriási mun­
kát vállaltak magukra a magyar 
cserkészek, hogy augusztus else­
jére valamennyiöknek sorompóba 
kell államok és olyan széleskörű 
tanulási lehetőséget biztosítottak 
maguknak, amilyenhez ezideig 
egyetlen nemzet fiai sem jutottak 
hozzá.

Természetes tehát, hogy a nagy 
megmozdulásban a sátoraljaújhelyi 
cserkészek is résztvesznek. A ve­
zetők, idősebb cserkészek nagyob- 
bára máris beosztást kaptak a 
tábor közszolgálatában, a fiuk 
pedig anyagi viszonyaikhoz mér­
ten vagy a táborba készülődnek, 
vagy a segédtáborba.

Szomorú, de az anyagi akadá­
lyok kegyetlenül korlátozzák ezt a 
lelkes készülődést. Úgy annyira, 
hogy pl. a gimnázium mintegy 
60 tagú csapatából egyelőre körül­
belül csak tizenöten remélhetik, 
hogy ott lesznek a nagy nemzet­
közi fiu-találkozón. A csapat többi 
tagjai, valamint a polgári fiúiskola 
és az iparos tanoncok csapata 
csak az után vágyik, hogy legalább 
a segédtáborba eljusson pár napra 
— megnézni a Jamboreet.

ízléses névjegyeket készít 
a „Zemplén"-nyomda

Felhívjak olvasóink 
ügyeimét lapunk mai számában 
megjelent XXX. osztálysorsjátékára. 
A húzást már április 7. és 10-én 
megtartják. Igen ajánlatos volna, 
ha a nagy keresletre való tekin­
tettel az eddigi résztvevők sors­
jegyszámaikat megtartanák s az uj 
vevők pedig minél előbb rendel­
jenek.

— Magyar Irányok. A leány­
fiatalság lapjának első oldalán 
Hamupipőke alakjával kapcsolat­
ban olvashatunk fiatal lányok lei­
kéhez közelálló gondolatokat. Tut- 
sek Annának a körülrajongott szer­
kesztő néninek uj regényét, Har­
sányt Zsolt novelláját. Babay Jó­
zsef versét, Szederkényi Anna, 
Dánielné Lengyel Laura cikkeit 
emeljük ki a számból, melyet még 
képek és több riport tesz élénkké1 
Díjtalan mutatványszámot szívesen 
küld a kiadóhivatal: Budapest VI. 
Andrássy ut 16.

1933. március 12.

Városi Mozi
Márc. 14 — 15-én, kedden—szerdán

Mária asszony különös esete
(Szenvedés, — anya a neved)

20 év regénye 8 hangos felv. 
Személyek: Wynne Gibson, Rat 
O'Brien, Francis Dee, Dudley Dig- 
ges, George Barbier,Cora S. Collins

Márc, 16-án, csütörtökön
A viharos mult

(A pikáns előélet)
Egy királynő kalandja 9 hangos felv. 

Szereplők: Siegfried Arno, 
Camilla Horn és Ida Wiist.

Márc. 18—19-én szombat, vasárnap 
Zsuzsánna a fürdőben 

Német vidám, zenés történet. 
Szereplők:

Magda Schneidery H. Thimig.

Magyar
Hil

Nyomdahelyiségünk
Vármegyeház Il-ik udvar 

első emelet.

TÖRKÖLrYFŐZŐ SZÖVETKEZET RUM 
ÉS LIKŐRGYÁR SÁROSPATAK.

Mindennemű égetett szeszes ital leg­
olcsóbb beszerzési forrása.

Kiszolgálás nagyban 
és kicsinyben.

Gyártmányai:
Rum,

likőrök,
cseresznye, barack, 

szilva, törköly és egyéb pálinkák.

2072/1933. szám. Zemplén vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A Zemplénvármegyei Erzsébet közkórháznál nyugdíjazás folytán 

megüresedett
közkórházi ellenőri állásra

a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 2. §-a alapján pályázatot hirdetek.
Az ellenőri állás kezdő javadalmazása, az 1926. évi 124.000. N. M. M. 

rendelet értelmében, az állami rendszerű X. fizetési osztály A. csoport­
jának 3 ik fokozata szerinti fizetés és lakáspénz.

Felhívom mindazokat, akik erre az állásra pályázni óhajtanak, hogy 
az 1883. évi I. te.-ben előirt elméleti képesítésüket, az államszámviteli 
államvizsga sikeres letételét igazoló bizonyítványukat, továbbá a forradalom 
és kommunizmus ideje alatt tanúsított magatartásukat s esetleg eddigi alkal­
maztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt és hozzám címzett kérvényüket

1933. évi március hó 31-ik napjának délutáni 2 órájáig
mutassák be, illetve „Alispáni Hivatal, Sátoraljaújhely" címre küldjék 
be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

Nem veszem figyelembe azokat a kérvényeket sem, melyek a jelen 
hirdetményben foglalt feltételeknek meg nem felelnek.

Olyan pályázók, akik már közszolgálatban állanak, hivatalfőnökük, 
közszolgálatban nem álló egyének pedig állandó lakóhelyük törvényható­
ságának első tisztviselője utján juttassák el hozzám pályázati kérvényüket.

Kebelbeli pályázók a forradalom és kommunizmus ideje alatti maga­
tartásukat igazolni nem tartoznak.

Sátoraljaújhely, 1933. évi március hó 7-én.

Bernáth Aladár sk., 
alispán.
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Sátorall 
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yomda és Lapkiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: SzentgyBrgyi Géza rt. igazgató
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triász: a 
kolor szin| 
kifejezése 
günk vai 
életerejét 
harcon 
ben való 
iránt valói 
tak, elhagj 
való szeri

Talán 
szegény 
lenne hab 
színeinek 
vitéz Göi 
terelnöküi 
zérben, él 
céluságábj 
jogában, 
törhetetlei 
dönthetetl 
jobb jövől 
zeti munf 
pontja 
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De kül 
a gondol 
zér nem; 
jövő magr 
ben kifej] 
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védelem 
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Mindéi 
kodó ei 
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